



## Protokoll für die Sitzung am 02.12.2014

### Formalia

#### I. Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Sitzungsbeginn 18.36 Uhr

Beschlussfähig mit 12 von 13 stimmberechtigten Mitgliedern, davon:

Mitglied/Anwesenheit	Anwesend	Abwesend	Amt ruht
Anja Trenn			x
Arvid Koszinski	x		
Benjamin Gutzmann	x		
Bettina Dannowski	x		
Carolin Rehse	x		
Fiona Heiser	x		
Fritz Kalwa	x (ab 19.18- 19.45 Uhr)		
Humayoun Akram			x
Johannes Pöhlmann	x		
Martin Wilke	x		
Pia Ebeling	x		
Robert Reinschmidt	x (bis 19.45)		
Robert Renger	x		
Robert Schlick	x		
Ulrike Schöbel	x		

- Gäste: Lisa Bauer, Alina Peesel, Isabell Häcker, Thilo Buchien, Hans Kretzmar, Pascal Budelmann, Andre Berger, Stefanie Kohl, Jonas Schmidt, Lisa Diana Viehweger, Paul Schäfer, Marius Müller

#### II. Genehmigung der Tagesordnung

Genehmigt.

#### III. Genehmigung alter Protokolle: vom 25.11.2014

Genehmigung des Protokolls vom 25.11. vertagt.

#### IV. Finanzbericht (außerhalb des Protokolls)

Finanzbericht gegeben.



**FSR Hydrowissenschaften**

Fakultät Umweltwissenschaften der TU Dresden

**V. Sitzungsleitung:** Robert Schlick **Protokollantin:** Isabell Häcker

TU Dresden  
FSR Hydrowissenschaften  
Helmholtzstraße 10  
01069 Dresden

[info@fsr-hydro.de](mailto:info@fsr-hydro.de)  
[www.fsr-hydro.de](http://www.fsr-hydro.de)

Ostsächsische Sparkasse Dresden  
BLZ: 850 503 00  
Kto.-Nr. 3120 1965 67



## TOPs

### 1. Kontaktlist

Martin hätte gerne nach der Sitzung im Büro die Kontakte von allen Mitgliedern.

### 2. Wahlergebnisse

Dritter Platz der Wahlbeteiligung an der Uni. Fiona hat eine Liste der Wahlbeteiligung erstellt. Fiona meint, die Briefwahl sollte nächstes Jahr beworben werden. Dazu sollte die Namensliste bzw. das Wahlplakat online sein.

### 3. Konstituierende Sitzung

Nächste Woche findet diese Sitzung statt (09.12). Es sollten viele Zettel dazu vorbereitet werden. Nach der heutigen Sitzung wird die Konstituierende Sitzung vorbereitet.

### 4. Klausurtagung

Im Januar fahren wir auf Klausurtagung, 3 Tage in Görlitz. Übernachtung in der Jugendherberge. Fiona erzählt, dass die Veranstaltungen des Jahres geplant werden und wer dabei helfen möchte kann mitmachen. Datum: 09.- 11.01. Kosten: 23,50€ (inc. Frühstück) Der Kostenvoranschlag war vermutlich falsch. Insgesamt 53 € für das gesamte Wochenende, allerdings ohne Mittagessen. Betty, Fiona sind dafür das es Mittagessen gibt.

- Meinungsbild: Wer ist für ein Mittagessen(5€/Tag) Ergebnis: 19 pro, 5 contra.

Ab Nächste Woche Einschreibung. Die Raumaufteilung ist noch ungeklärt: Arvid argumentierte für einen Raum, statt zwei. Fionas Gegenargument ist die erhöhte Produktivität die innerhalb von zwei Räumen entsteht. Finanzierung sollte gefördert werden, 1000€ sind möglich. Die genaue Höhe sollte noch festgelegt werden. Arvid: Förderbetrag sollte bis nächste Woche von den Finanzvorsitzenden festgelegt werden. Allerdings sollte über hohen Summen abgestimmt werden, statt eine Summe pauschal festzulegen.



- GO- Antrag auf Neufeststellung der Beschlussfähigkeit: Fitz Kalwa betritt 19.18 Uhr die Sitzung. Beschlussfähig mit 13/13.  
Es entstand eine Diskussion ob 50 % gefördert werden sollten oder nicht. Pro: Robert Rein. Aufgrund der Problematik, dass kein Gewinn erzielt werden darf, sollten wir das Geld ausgeben (??) da ein Finanzpolster vorhanden ist. Contra: Sollte das gesamte Geld für so wenige des Studienganges ausgegeben werden? Ist nicht eine Förderung für Exkursionen angemessener?
- Vorschlag Robert Rein. : Förderung der Pauschalkosten und einer Übernachtung (23€ pro Nacht). Das entspricht ca. 850€.
- Antragssteller: Robert Schlick
- Antrag: Der FSR Hydrowissenschaften möge beschließen, die Klausurtagung zu fördern mit maximal 875€ für die genannten Leistungen.
- Abstimmung: 13 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltung. Einstimmig beschlossen.

## 5. Plätzchen backen für Professoren

Am Sonntag am 07.12. wird es bei Lisa Bauer stattfinden. Interessenten melden sich bei Lisa.

## 6. Bodenkunde/Mathe I & II

Problematik: In der Mathe I Prüfung ist ein Fehler aufgetreten, wodurch viel Zeit verschenkt wurde. In Bodenkunde sind unverhältnismäßig viele Leute durchgefallen. Diana hatte sich beschwert, dass ihr 3 Punkte nicht zugesprochen wurden, obwohl sie eine Antwort entsprechend des Skriptes erbracht hat. Prof. Uhl fordert eine schriftliche Stellungnahme. Diese hat Diana erbracht. FSR sollte sich bis 03.12. bei Prof. Uhl melden. Arvid erklärt sich bereit dafür vor dem Prüfungsausschluss für Diana einzustehen. Thema sollte vor dem Prüfungsausschuss diskutiert werden.



- GO-Antrag auf Neufeststellung der Beschlussfähigkeit: 19.45 Uhr: Robert Rein. & Fritz Kalwa verlassen die Sitzung. Beschlussfähig mit 11 von 13 stimmberechtigten Mitgliedern.
  - GO-Antrag auf 5 min Pause
  - 19.50 Sitzung wird vorgesezt
- Mathe I & II Thema bleibt noch offen.

## 7. AG's

- Vorhandene AG's: IT AG, Kreativ AG, AG Klausurensammlung (+ Übungen & Protokolle), AG Pusteboot
  - Vorschlag: Stuko AG, AG für Veranstaltungen, ESE AG, AG Politische Bildung, AG Protokoll, AG Sitzungen, Öffentlichkeitsarbeit AG, AG Finanzen, Reinigungs- AG
- Robert Reger: Wie handhaben wir die Klausurensammlungs AG mit der Freigabe von geschütztem Material? Robert S.: Eigene Mitschriften sollten gesammelt werden.
- Pia: AG Pusteboot ist überflüssig.
- Weitere Vorschläge bis nächste Woche per Mail.

## 8. Adventswanderung

Findet nicht statt aufgrund der Zeitknappheit vor Weihnachten. Terminfindung im neuen Jahr. Vorschlag: Arvid entscheidet sich für einen Termin im Januar und weiteres wird in der kommenden Sitzung beschlossen.

## 9. W-LAN Problematik

Martin: Programm macht Probleme, keine genaueren Fehler bekannt. Passwort sollte geändert werden und betroffene Personen löschen Trojaner. Vorschlag: Neue Hardware zur Erhöhung der Sicherheitsstufe. Vorschlag: Passwort + Login für Benutzer.



## 10. Glühweinkocher für Martin

Antragsteller: Martin Wilke

Antrag: Der FSR möge beschließen den Glühweinkocher an Martin von Mittwoch bis Montag früh gegen Kautions (50€) auszuleihen.

Abstimmung: Der Beschluss ist einstimmig angenommen.

## 11. Adventsfeier

Arvid: Geld wurde fast aufgebraucht.

Antragsteller: Arvid Koszinski

Antrag: Der FSR Hydrowissenschaften möge beschließen die Ausfallbürgschaft für die Adventsfeier von 300 auf 400 € zu erhöhen.

Abstimmung: Der Beschluss ist einstimmig angenommen.



## 12. Berichte aus den Gremien

Gremium	Entsendete Studenten bzw. FSR-Vertreter	TOPs
<b>Studienkommission</b>	Arvid, Fritz, Fiona, Pia, Bettina	Nächste Sitzung am 12.01.2014.
<b>Fachaus-schuss</b>	Benjamin, Robert S.	Hat nicht getagt. Nächste am 08.12.
<b>Studenten-rat</b>	Johannes	Zwei Hochschulgruppen ins Leben gerufen. Montagsdemos sollen beworben werden. Antrag: Der FSR Hydrowissenschaften möge beschließen den Glühweinkocher für 50€ Kautions von Montag bis Dienstag für den Stura zur Verfügung zu stellen. Antrag wurde einstimmig angenommen. Neuer Stura Server für 6000 € wird gekauft.
<b>Prüfungs-ausschuss</b>	Robert Reng., Arvid, Fritz	Keine Neuigkeiten über Mathe I & II
<b>Fakultätsrat</b>	Robert S.	Fiona geht zur Fakultätsratsitzung am 15.12.

## 13. Anstehende Aufgaben /Termine /Werbung auf Homepage / Sonstiges:

### I. Werbung auf Homepage:

- Auslandstudium
- Text für Homepage

*Sitzung um 20.45 Uhr geschlossen.*